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Základní nátěr

Podklad musí být čistý, suchý, pevný, 
zbavený prachu a volných částic. Pro zlep-
šení přilnavosti lepicí malty k podkladu 

natřete celou plochu základním nátěrem.  
Při nanášení hloubkového základního nátěru 
nebo přilnavé emulze myslete na jejich dobu 
schnutí,  která je u každého nátěru odlišná. 
Také dbejte na správný výběr nátěru, např. 
na sádrokarton, pórobeton apod. jsou spe-
ciální nátěry. Pokud jsou na vašem podkladu 
nalepeny tapety nebo malba, musí být v kaž-
dém případě odstraněny.  V případě větších 
nerovností v podkladu je nutno podklad 
vyrovnat vhodnou maltou. 

Stanovení základních linek

Nakreslete si svislé a vodorovné základní 
linky: přesné vyznačení těchto linek pomocí 
tužky, latě a vodováhy je zvláště důležité pro 
vaše další pracovní kroky.

Na těchto značkách začnete později 
umisťovat první řadu obkládaček. Nejdříve 
by měly být na tyto linky umístěny nahoře 
vodorovně obkládačky a pak návazně svisle 
tak, že se vytvoří tvar písmene T, které „stojí 
na hlavě.”

Lepidlo na obklady

Při výběru lepidla musíte dbát na podklad, 
na který budete obkládačky lepit. Na sádrové  
omítky nebo sádrokartonové desky, cihlové 
zdi a beton lepíme obkládačky obvyklým 
lepidlem. Pokud byste chtěli přelepit staré 
obkládačky nebo umístit obkládačky na vo-

dovzdorné dřevovláknité desky,  pak zvolte 
lepidlo pro vysoké namáhání, většinou ozna-
čené jako flexibilní. Většina lepidel je při-
pravena pro rozmíchání, smíchá se s vodou 
nebo jinou přísadou.  Po krátké „době zrání“ 
trvající 10 - 15 minut a dalším promícháním 
je lepidlo připravené k použití.  Na napene-
trovaný podklad se nanáší pouze čerstvě 
rozmíchané lepidlo. Naneste jej pomocí ozu-
bené stěrky na podklad. Nezapomeňte na to, 

že doba zpracování lepidla závisí na teplotě 
v místnosti.  Dříve než začnete s touto prací, 
dobře si prohlédněte zadní stranu vašich 
obkládaček.  Pokud je hrubě profilovaná, 

pak musíte použít ozubenou stěrku s většími 
zuby.  Vyberte ozubení vaší stěrky tak, aby 
při vložení obkládačky dosedalo na lepidlo 
nejméně 80 % zadní  strany obkládačky.

Kladení obkladu

Nyní začněte s kladením obkláda-
ček. Obkládačky pevně přitlačte do lože 
z lepidla. Při kladení průběžně kontrolujte, 

jestli skutečně dochází ke styku 80 % plochy 
obkládačky s lepidlem. Vyzkoušejte si to 
příležitostným odebráním čerstvě kladené 
obkládačky.

Při používání spáro-
vých křížků získá vaše 
obložení rovnoměrné 
spáry. Kladení obkláda-
ček kolem trubky se 
provádí následov-
ně: pokud leží ve 



spáře, odstraňte vybrání na okraji opatrně 
papouščím zobákem (speciální kleště na 
obklady a dlažbu). Pokud je trubka upro-
střed obkládačky, rozdělte obkládačku na 
dva stejné díly a vypracujte opatrně výřez 

na dělicí hraně.
Kromě gumové šňůry a vodováhy je roho-

vá šňůra dalším praktickým prostředkem 
pro vyrovnání obkládaček. Během kladení 
vždy znovu zkoušejte, zdali jsou obkládačky 
vodorovně nalepeny a zda je kontakt zadní 
strany obkládačky s lepidlem dostatečný.

Pokud byste objevili malou chybu, mysle-

te na to, že doba na opravu závisí při lepení 
na savosti podkladu a obkládačky. Proto je 
lepší opravovat okamžitě. V blízkosti podlahy 
a stropu případně okolo dveří a oken budete 
muset obkládačky přiřezávat. Tuto práci pro-
veďte dříve, nežli nanesete lepidlo.

Spárování

Nyní máte všechny plochy stěn ve vaší 
koupelně nově obložené. Počkejte, až se 

lepidlo spojí: dobu lepivého spojení si pře-
čtěte na obalu. Nyní se promíchá spárovací 
hmota s vodou na vazkou kaši. Smí pouze 

těžce skapávat ze spárovací gumy. Spá-
rovací hmotu zatlačte spárovací gumou nebo 
houbovým prkénkem do spár. Přebytečný 
materiál pečlivě setřete, postupujte úhlo-
příčně, tedy šikmo ke spárám.

Počkejte, až spárování matově zaschne. 
Pak můžete povrch obkládaček vyčistit 
vlhkou, ale nikoliv mokrou houbou v úhlo-
příčném směru.

Houbu během práce častěji perte. Později 
vytřete nově položené obkládačky ještě jed-
nou suchou a čistou utěrkou.

❏ Pro základní nátěr: štětec, váleček, hloubkový základní nátěr nebo přilnavá emulze

❏ Pro narýsování: tužka, vodováha, lať

❏ Pro lepení:  vědro, elektrické mísidlo, lepidlo, ozubená stěrka

❏ Pro vyrovnání dlaždic:  spárové křížky, rohová šňůra, vodováha, gumová šňůra

❏ Pro zpracování:  kleště tzv. papouščí zobák, řezačka obkládaček a dlaždic

❏ Pro spárování a čištění:  spárovací guma nebo stěrka, houba, utěrka


